
庁 議 報 告 事 項 

開催日：令和８年２月16日(月) 

 

１ 桑名市長から 

○ 14日(土)に、林総務大臣が高知県内における地域活性化の取組の視察に来られ、 

本市では、土佐山アカデミーとオーテピア高知図書館を視察されました。土佐山ア 

カデミーの取組は、他の地域のモデルとなる大変素晴らしい取組であり、また、オ 

ーテピア高知図書館については、高知県と高知市が連携・協力しながら上手く運営 

が成り立っている良い事例であると評価していただきました。総務省としても地方 

創生は最優先課題と認識されています。引き続き、地域活性化に向けた取組を推進 

していきたいと思います。 

○ 子育てに対する自治体の助成等の地域差を是正するため、国が財政支援の仕組み 

を創設するとの報道がありました。今後、国の動向を注視しながら、本市の取組を 

検討してもらいたいと思います。 

○ 事務事業の見直しの中でも、スクラップだけではなく、ビルドも実施しています 

ので、対外的にしっかりと説明していくようお願いします。また、明日から会派説 

明が始まりますが、事務事業の見直しに取り組む中で困難だった点や関係者等への 

説明経過等について、私まで情報共有するようお願いします。 

○ 「高知龍馬マラソン2026」に従事した職員、参加した職員はお疲れさまでした。 

 

２ 弘瀨副市長から 

○ 「高知龍馬マラソン2026」に従事した職員はお疲れさまでした。各職場で労いの 

言葉をかけるようお願いします。 

○ 事務事業の見直しについては、議会の勉強会や委員会において、事業の廃止だけ 

でなく、新たに立ち上げた事業についてもしっかりと説明するようお願いします。 

 

３ 神谷副市長から 

○ 「高知龍馬マラソン 2026」に従事した職員はお疲れさまでした。 

○ 林総務大臣の視察については、土佐山アカデミーでもオーテピア高知図書館でも、 

それぞれの取組の内容とともに、職員が丁寧な対応をしていただいたことにお褒め 

の言葉をいただきました。本市の取組を見ていただくいい機会になったと思います。 

○ 「令和８年の提案募集の方針について」の内閣府の資料を示しましたが、新たな 

提案募集事項として、自治体が行う手続の廃止や効率化など、事務処理方法の見直 

しを目的とするものが加わっていますので、積極的な提案をお願いします。 

 

４ 各部局から 

○ 報告事項 

・第１回高知市総合計画審議会 開催速報           （政策企画部） 

・令和８年度当初予算・３月議会提出予定議案の概要        （財務部） 

・渇水の状況について                 （口頭：上下水道局） 

・「高知龍馬マラソン2026」について      （口頭：文化観光スポーツ部） 

○ 審議状況報告 

 ・行財政改革調査特別委員会               （総務部、財務部） 

 ・南海地震等災害対策調査特別委員会             （防災対策部） 

 

 

 


